



ΓΙΑ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

Κωδικός μιας χρήσης για ηλεκτρονικές συνταγές

➤ Έναν νέο τρόπο που διασφαλίζει την διαφάνεια στην εκτέλεση των συνταγών των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ, εγκαινίασε ο Οργανισμός. Το υπουργείο Υγείας, με τη συνεργασία του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, θέτει ένα ανάχωμα στα κρούσματα ψευδών ηλεκτρονικών συνταγών που εντοπίστηκαν πρόσφατα. Απάτες που ζημιώνουν το Ελληνικό Δημόσιο και τελικά τον ίδιο τον ασφαλισμένο, από τον οποίο στερούνται πολύτιμοι πόροι.

Από τις 3 Φεβρουαρίου 2025, οι ασφαλισμένοι που εκτελούν ηλεκτρονικές συνταγές για συγκεκριμένες παροχές υγείας (όπως φυσικοθεραπείες, ειδική αγωγή, υγειονομικό υλικό, σκευάσματα διατροφής) χρησιμοποιούν τον ειδικό κωδικό μιας χρήσης (OTP - One-Time Password).

Ο κωδικός OTP αποστέλλεται με SMS στο πιστοποιημένο κινητό τηλέφωνο του δικαιούχου και χρησιμοποιείται για την ταυτοποίησή του κατά την εκτέλεση της συνταγής.

Η διαδικασία στο άμεσο μέλλον θα επεκταθεί και σε άλλα είδη συνταγογράφησης (π.χ. συνταγογράφηση φαρμάκων και εξετάσεων).

Ανάχωμα στις αυθαιρεσίες το νέο σύστημα OTP που αρχικά αφορά φυσικοθεραπείες, ειδική αγωγή, υγειονομικό υλικό, σκευάσματα διατροφής. Πώς θα λειτουργεί

Για να λαμβάνουν τον κωδικό OTP στις συναλλαγές τους, οι δικαιούχοι πρέπει να δηλώσουν τον αριθμό του κινητού τους τηλεφώνου σε μία από τις ακόλουθες πλατφόρμες:

- Φάκελος Ασφάλισης Υγείας (ΦΑΥ) του ΕΟΠΥΥ μέσω της ιστοσελίδας www.eopyy.gov.gr
- Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας (EMEn) μέσω της ιστοσελίδας www.gov.gr ή σε ένα ΚΕΠ. Για όσους δεν έχουν ακόμη δηλώσει το κινητό τους, υπάρχει μία και μοναδική δυνατότητα εκτέλεσης μιας γνωμάτευσης χωρίς OTP.

Μετά από αυτή την πρώτη φορά, η διαδικασία ταυτοποίησης με OTP θα είναι υποχρεωτική.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ

- Ανήλικοι:**
- Αν το παιδί δεν έχει κωδικούς Taxisnet, χρησιμοποιείται ο αριθμός του γονέα/κηδεμόνα.
 - Αν το παιδί έχει κωδικούς Taxisnet, μπορεί να πιστοποιηθεί το δικό του κινητό ή αυτό του γονέα.
 - **Υπερήλικες χωρίς κινητό:** Ο αριθμός του κινητού μπορεί να ανήκει σε φροντιστή τους, ο οποίος θα λαμβάνει τον OTP κωδικό.

• **Δικαιούχοι με Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης:** Ο γιατρός δπλώνει το κινητό του ασθενούς κατά την έκδοση της γνωμάτευσης.

ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΕΣ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΕΙΣ

- Για κάθε γνωμάτευση εκδίδεται ξεχωριστός κωδικός OTP.
- Για ειδική αγωγή, χρησιμοποιείται ένας κωδικός για όλες τις συνεδρίες που περιλαμβάνει η γνωμάτευση.
- Για κέντρα αποκατάστασης με μερική εκτέλεση, ο ίδιος OTP κωδικός ισχύει για όλες τις επισκέψεις.

ΤΙ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΑΝ ΧΑΣΕΤΕ ΤΟΝ OTP ΚΩΔΙΚΟ ΣΑΣ

Αν κάποιος χάσει από το κινητό του το SMS με τον κωδικό OTP, μπορεί να τον ανακτήσει μέσω της εφαρμογής του ΦΑΥ ΕΟΠΥΥ, επιλέγοντας «Ανάκτηση κωδικού OTP».

Σύμφωνα με τον ΕΟΠΥΥ, το νέο σύστημα OTP ενισχύει την ασφάλεια και την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων, αλλά απαιτεί από τους δικαιούχους να δηλώσουν το κινητό τους εγκαίρως, ώστε να μπορούν να εκτελούν τις συνταγές τους χωρίς προβλήματα. ■



Ο κωδικός OTP αποστέλλεται και χρησιμοποιείται για

1. ΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΘΑ ΕΓΚΡΙΝΟΥΝ ΤΙΣ ΣΥΝΤΑΓΕΣ ΓΙΑ ΦΑΡΜΑΚΑ ΚΑΙ...

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .05/02/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/02/2025

Σελίδα: 27



ΤΕΤΑΡΤΗ 5 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025



**έλλεται με SMS στο πιστοποιημένο κινητό τηλέφωνο του δικαιούχου
α την ταυτοποίησή του κατά την εκτέλεση της συνταγής.**

2. ΝΕΟΣ CEO ΣΤΗΝ JOHNSON JOHNSON ΕΛΛΑΔΟΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .05/02/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/02/2025

Σελίδα: 26



Νέος CEO στην Johnson & Johnson Ελλάδος

Τη θέση του διευθύνοντος συμβούλου για Ελλάδα και Ρουμανία στην Johnson & Johnson Innovative Medicine Ελλάδος αναλαμβάνει ο Ντανιέλ Πάκσι από την 1η Φεβρουαρίου 2025. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, με περισσότερα από 20 χρόνια εμπειρίας στον φαρμακευτικό κλάδο, ο Ντανιέλ Πάκσι έχει αναλάβει πολλές ηγετικές θέσεις στην Johnson & Johnson σε διάφορες γεωγραφικές περιοχές, όπως στην Ασία, στην Ευρώπη και πρόσφατα στις Ηνωμένες Πολιτείες. Κατά τη διάρκεια της επαγγελματικής σταδιοδρομίας του έχει επιτύχει αποτελέσματα στην εφαρμογή στρατηγικών ανάπτυξης, ενώ ταυτόχρονα έχει καθοδηγήσει ομάδες στην επίτευξη των στόχων τους.

3. ΜΕ ΚΑΡΚΙΝΟ ΕΘΝΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΓΙΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .05/02/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/02/2025

Σελίδα: 6



Ίδρυση μητρώου νεοπλασιών

Πάγιο αίτημα της ιατρικής κοινότητας για τη βελτίωση της ογκολογικής περίθαλψης

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Τις επόμενες ημέρες, οι ογκολόγοι αλλά και όλοι οι γιατροί που εμπλέκονται στη θεραπεία των ασθενών με καρκίνο θα κληθούν να εισέλθουν στην ηλεκτρονική πλατφόρμα της ΗΔΙΚΑ και να καταγράψουν τα περιστατικά που παρακολουθούν, συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό στη δημιουργία του Εθνικού Μητρώου Ασθενών με Νεοπλασματικά Νοσήματα. Η δημιουργία του μητρώου είναι μια πάγια απαίτηση της ιατρικής κοινότητας και των ασθενών και θα παρέχει, μεταξύ άλλων, ακριβή και πλήρη δεδομένα για τα ογκολογικά περιστατικά στη χώρα μας, τις μορφές καρκίνου που αυτά αφορούν, την αποτελεσματικότητα των θεραπειών και συνεπώς τη λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων για τη βελτίωση της ογκολογικής περίθαλψης. Έχει προαναγγελθεί πολλές φορές στο παρελθόν και, όπως ανακοίνωσε χθες ο υπουργός Υγείας Αδωνīs Γεωργιάδης, από το βήμα του 9ου ετήσιου συνεδρίου της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καρκίνου (ΕΛΛΟΚ), πλέον αποτελεί μια πραγματικότητα, αφού η σχετική ηλεκτρονική πλατφόρμα είναι έτοιμη. Αποτελεί, δε, ένα σημαντικό κομμάτι του ολοκληρωμένου συστήματος φροντίδας ογκολογικών και αιματολογικών ασθενών, έργο το οποίο, όπως ο υπουργός τόνισε, «είναι ένα από τα πιο emblematicά στην προσπάθειά μας για την ψηφιακή μεταρρύθμιση στον χώρο της υγείας».

Όπως ανακοίνωσε ο κ. Γεωργιάδης, στο πλαίσιο του ολοκληρωμένου συστήματος φροντίδας ογκολογικών ασθενών θα λειτουργήσει για πρώτη φορά στη χώρα το Εθνι-

κό Μητρώο Ασθενών με Νεοπλασματικές Νόσους. Η λειτουργία του ξεκινά στα μέσα Φεβρουαρίου σε πανελλαδικό επίπεδο. Επιπλέον, έως το τέλος Φεβρουαρίου θα ξεκινήσει η εφαρμογή 12 ογκολογικών και αιματολογικών θεραπευτικών πρωτοκόλλων πανελλαδικά, ενώ έως το τέλος Μαΐου αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί η ενσωμάτωση και λειτουργία του συνόλου των πρωτοκόλλων για ογκολογικά και αιματολογικά νοσήματα στο σχετικό πληροφο-

Θα παρέχει ακριβή και πλήρη δεδομένα για τα περιστατικά, τις μορφές καρκίνου που αυτά αφορούν και την αποτελεσματικότητα των θεραπειών.

ριακό σύστημα. «Μέσω των πρωτοκόλλων θα καταστεί δυνατή η ολιστική παρακολούθηση της πορείας των ογκολογικών και αιματολογικών ασθενών με στόχο την αποτελεσματικότερη θεραπευτική αγωγή», σημείωσε ο υπουργός.

Επιπροσθέτως, έως το τέλος Μαΐου, θα έχει τελειώσει η υλοποίηση του ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος ογκολογικών και αιματολογικών ασθενών πιλοτικά σε τρία νοσοκομεία. Αυτό περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, εξειδικευμένο ογκολογικό φάκελο ασθενών, εφαρμογή διενέργειας ογκολογικών συμβουλών, παρακολούθηση της ενδεικνυόμενης θεραπείας ανά ασθενή. Έως το τέλος του έτους θα έχει επεκταθεί

και στα 12 επιλεγμένα νοσοκομεία που παρακολουθούν ογκολογικούς ασθενείς. «Αναζητώ τρόπους για επέκταση του έργου ώστε να καλύψουμε όλα τα δημόσια νοσοκομεία», δήλωσε ο υπουργός.

Η εφαρμογή

Έως το τέλος Μαΐου θα έχει ολοκληρωθεί η ανάπτυξη mobile εφαρμογής για τους ασθενείς, μέσω της οποίας θα παρακολουθούν το πρόγραμμα θεραπείας τους με δυνατότητα υπενθύμισης για τα επερχόμενα ραντεβού τους στο νοσοκομείο που έχουν επιλέξει. Επιπλέον, θα μπορούν μεταξύ άλλων να αναφέρουν συμπτώματα ή καταστάσεις που βιώνουν, να λαμβάνουν ενημέρωση για τη νόσο, όπως φορέis παροχής υγείας, τα δικαιώματά τους και όλες τις παροχές από τον ΕΟΠΥΥ, ειδική διατροφή και άσκηση, να συμμετέχουν σε κοινότητες ασθενών ή να επικοινωνούν με σωματεία ασθενών και να καταχωρίζουν παρενέργειες φαρμάκων και χημειοθεραπειών. Ο κ. Γεωργιάδης ανακοίνωσε ότι μέσα στους πρώτους τρεις μήνες του 2025 ξεκινά και η αποζημίωση νέων καρκινικών βιοδεικτών (σ.σ. μόρια που παράγονται συνήθως από τα καρκινικά κύτταρα ο εντοπισμός των οποίων βοηθά στην επιλογή της κατάλληλης θεραπείας) από τον ΕΟΠΥΥ. «Προσθέτουμε σε ειδικό κονδύλι στον προϋπολογισμό το ποσό των 10 εκατ. ευρώ για να καλύψουμε το σύνολο των βιοδεικτών που μας υπέδειξαν οι επιστήμονες».

Αναφερόμενος γενικά στο ολοκληρωμένο σύστημα φροντίδας ογκολογικών και αιματολογικών ασθενών, δήλωσε απολύτως βέβαιος ότι «από την ώρα που το

σύστημα θα αρχίσει να λειτουργεί, η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας, αλλά κυρίως η ποιότητα της σχέσης του ασθενούς με τον θεράποντα ιατρό, τη θεραπευτική ομάδα και το νοσοκομείο, θα αλλάξει επίπεδο. Παράλληλα, το κράτος θα μπορεί να γνωρίζει ακριβώς τι συμβαίνει, σε ποιο νοσοκομείο, με ποιο γιατρό, με ποιο φάρμακο». Ο ίδιος δήλωσε υπερήφανος ως υπουργός Υγείας για την υλοποίηση του έργου. Όπως υπογράμμισε, «η πολιτική έχει πολλές στιγμές δύσκολες. Σήμερα είναι μια χαρούμενη στιγμή για εμένα, διότι ξέρω ότι αυτό είναι ένα εργαλείο που από εδώ και εμπρός θα συνοδεύει τους συναθρώπους μου που δίνουν μια τόσο δύσκολη μάχη».

Την έναρξη του νέου συστήματος φροντίδας ογκολογικών ασθενών χαιρέτισαν οι εκπρόσωποι φορέων ογκολογικών ασθενών και ειδικών γιατρών. Ο πρόεδρος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καρκίνου Γιώργος Καπετανάκης χαρακτήρισε τη στιγμή ιστορική, τονίζοντας ότι ζητούσαν τη λειτουργία Εθνικού Μητρώου Νεοπλασιών τουλάχιστον μία δεκαετία. Η πρόεδρος της Εταιρείας Παθολόγων Ογκολόγων Ελλάδας, Ζένη Σαρδάκη-Ζώρα, επισήμανε πως «είναι πρόνομο να μπορείς να καταχωρίζεις έναν ασθενή στο μητρώο, δεν είναι βάρος. Ο πλούτος δε των στοιχείων που θα παραχθούν και για τη χώρα και για τους ασθενείς και για τους γιατρούς είναι απίστευτος». Ελλείψει πληροφoρίας, ο υπολογισμός των περιστατικών στη χώρα μας γίνεται με επιδημιολογικά στοιχεία δεδομένα άλλων χωρών, που προσαρμόζονται στον ελληνικό πληθυσμό.